

美國大學整併相關報導

駐美國臺北經濟文化代表處文化組
參考日期：2011 年 9 月 8 日

美國各州經費刪減，公立高等教育經費也受威脅。高教整併之意見也見諸報章，茲從相關報章網站彙整提供四例。

一、馬里蘭州

美國馬里蘭州政府於本年四月間通過預算案，提供經費給馬州州立大學系統，要求於本年 12 月 15 日前提出整併馬里蘭大學公園校區 (University of Maryland, College Park, 以下簡稱 UMD) 及馬里蘭大學巴爾地摩校區 (University of Maryland, Baltimore Campus, 以下簡稱 UMBC) 之研究報告，這報告要有會有贊成及反對理由。

該建議案由馬州參院主席民主黨籍之米勒 (Thomas V. Mike Miller) 於 3 月間提出，馬州州長 (民主黨籍) 表示支持。當事者之兩校校長表示中立。米勒主席表示，據其研究，美國只有五州之州立大學旗艦學校沒有法學院和醫學院，希望合併能促成更多合作，兩校在上個世紀，也曾是同一學校。馬州州長歐馬列 (Martin O' Malley) 也說，他不了解兩校獨立有什麼好處。

UMD 有學生 37,000 人，係馬州州立大學系統之旗艦大學，但沒有法學院和醫學院，每年營運經費 16 億美元，研究經費 5 億美元。UMBC 有 6000 名學生，有 7 個專業學院，包括法學院和醫學院，每年有 1 億美元之營運費及 5 億美元之研究經費。兩校合併，以研究經費來計，會成為美國第 10 大研究型大學。

UMBC 較早成立，最早是醫學院 (1807 年)，其後設法學院 (1816 年)。UMD 於 1856 年設立，是農學院，學生很少。兩校於 1920 年合併，1970 年分開。兩校之再合併，常是話題。此次再提並進行研究，贊成反對均有，目前兩校校長都保持中立。一般認為，如合併，新校長應會在 UMD 校區。

二、北卡羅納州

本年六月間，北卡州議會 (General Assembly) 企劃處 (program evaluation division) 提出一份效能報告 (efficiency report)，建議把 15 個小規模的社區學院之行政及支援單位併入鄰近 30 哩內較大之社區學院，這樣每年可以節省 500 萬美元之經費。

北卡目前有 58 個社區學院，總計有 162 個校區，提供 100 個郡 (county)

居民高教機會。這些社區學院學生人數從 624 人到 16200 人不等。這份報告表示，小的學院和大的學院相比，其營運費會多出約 50%。

該州新年度預算減了 1 億 1500 萬美元，這些學院 55% 經費來自州民納稅，27% 來自郡，17% 來自學費。

學院校長在該報告發布前都收到這份報告，州議會將會討論這份報告。已有許多學院反對，反對者認為 5 億美元之節省抵不上合併所造成的傷害。

三、亞力桑那州

該州新學年刪減州立大學預算 4 分之 1 (2 億美元)，計畫要將 8 個推廣校園關閉合併或整合。

四 麻塞諸瑟州

麻州 Atlantic Union College (AUC) 則是本身財政短缺及募款不順之問題，其學校認可身份於本年 7 月底被註銷，該校決定變成其姐妹校馬里蘭州 Washington Adventist University (WAU) 之校區，該兩校於本年 3 月簽署備忘錄，同意進行，兩校接著將共同擬定併校實施計畫。AUC 學生可向 WAC 申請入學，教師也會被改聘。但該併校案向麻州高教教育廳提出後，尚未獲許可，州政府表示須九個月才能做出決定。AUC 學生約 450 人多已轉讀他校，教師也收到解聘函。依美國規定，學校不被認可，其學生將得不到聯邦助學貸款。